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                                                              Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 04 DE OUTUBRO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, 

Secretariada pelo Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 38 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexagésima Primeira Sessão 

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, abstenção do 

Vereado Helio José. Dando continuidade, passou-se a-------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n° 20/2016, que dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2017 

e dá outras providências. Vereador Helio José se manifestou: “O orçamento foi elaborado, e 

espero que seja de contento da comunidade mesmo que não se ouve participação na audiência 

pública da comunidade e aonde se espera que seja feito com mais participação da comunidade não 

simplesmente da Câmara de Vereadores, obrigado.” Vereador Alcindo se manifestou: “Senhor 

Presidente, esse orçamento Lei das Diretrizes Orçamentárias deu entrada nessa Casa, onde já tinha 

sido explanado pelo Executivo depois veio a Câmara que entro para Comissão. A gente colocou em 

audiência pública aqui também onde a primeira audiência pública não houve quórum realmente e se 

teve uma segunda audiência pública dias depois onde poucos também participaram, mas ai foi dado 

andamento e logo após cumpriu-se os prazos também para as emendas que deveria ter segundo o 

regimento e assim não obteve também emendas da LDO. E assim então a gente deliberou na 

comissão para seus tramites legais aqui no plenário. Então são essas colocações senhor 

Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu sou favorável, (parte inaudível). Votação do 

Projeto de Lei n° 20/2016, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação 

n° 265/2016, de autoria do Vereador Juliano, onde pede apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, caros colegas, comunidade aqui presente. É um projeto onde teve 

minha autoria nessa Casa, e apoiado por todos os Vereadores e assim sancionada a Lei no nosso 

município. E o Prefeito infelizmente não está trabalhando adequadamente dentro conforme a Lei. 

Então venho lembrar ele e pedir que tome providências pois é importante a conscientização de que a 
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mulher tem que buscar atendimento em nosso posto. É muito importante que seja feito pré-câncer, 

exames rotineiros para qualidade de vida das nossas mulheres Chuvisquenses. Então que torne a 

fazer aquilo que o projeto manada de minha autoria e quem sabe até essas outras indicações como 

eu tenho dito que é importante para gestação da mulher e tantas outras coisas que já venho 

trabalhando nesses quatro anos no meu mandato. Obrigado a todos que apoiarem.” Indicação n° 

265/2016, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação n° 266/2016, de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede apoio do plenário. Vereador Helio José se 

manifestou: “Já é uma indicação que já vem sendo reiterada já por mim e por outros colegas 

Vereadores, e se encontra tombada valsando perigo ao transporte escolar que passa lá. Se falava 

muito nesse período de campanha que o município era um exemplo para outros municípios. Até se 

criticava entravam com mandato judicial contra um jornalzinho que tinha postagens de pontes e 

tentavam dizer que aquilo ali era mentira, não estas pontes que estavam no jornal, mas essa que já 

vem e se lamenta porque quantas vidas passam por ali por dia, crianças e outros que dependem 

desse travessão. Espero que seja consertada em breve para que a comunidade possa usufruir do 

seu bem e dos seus direitos porque paga imposto e tem direito de uma dignidade, obrigado.” 

Indicação n° 266/2016, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação n° 

267/2016, de autoria do Vereador Helio José, onde pede apoio do plenário. Vereador Helio José 

se manifestou: “Esse é outro acesso e aonde já discuti essa questão dos acessos a propriedade 

isso é lamentável que o governo federal mandou para o município uma patrola e uma caçamba o 

PAC 2, é para trabalhar nos acessos a a propriedades e se vê muito e se tem prova que tem 

pagamentos não de todas porque foi cobrado de quem a administração queria cobrar a carga de 

cascalho, oras máquinas para fazer terraplanagem e uma entrada cobravam de quem queria. Agora 

das pessoas ligadas ao partido isso eu vou pedir que a comunidade a presente cópias dos 

pagamentos que foi feito dessa hora máquina do PAC 2. Porque foi muito publicado nas redes 

sociais que foi aquisição do município a patrola está lá bem estampada PAC 2, o PAC 2,  é para os 

acessos as propriedades nem é para fazer as estradas gerais. Com certeza se os acesos tiverem 

bons se faz as outras gerais mas primeiro é os acessos e essas aqui são duas pessoas que 

precisam de auxilio médico e nem taxi não tem no município eles têm que sair de carroça porque 

não entra um automóvel lá para poder fazer o transporte. Isso é lamentável, eu espero que ainda se 

cumpra nesse mandato e se trabalhe pelo bem da comunidade que se cumpra com obrigação de 

trabalhar nos acessos as propriedades que isso é um fato que eu que não seja reiterado novamente 

pedindo os colegas ou até eu para reiterar pedido de acessos as propriedades, obrigado.” Indicação 

n° 267/2016, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação n° 268/2016, de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: 
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“Esse travessão também está abandonado e é um travessão muito importante para quem vem 

Limeira, (parte inaudível).  Indicação n° 268/2016, apoiado por todos os Vereadores. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia -------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

da comunidade que nos assistem. Também parabenizar o Vereador Vino, e as demais pessoas da 

comunidade. Fizeram uma campanha Chuvisca para todos, uma campanha (parte inaudível) colegas 

quiseram puxar picuinhas, mas Vereador Vino Vereador Cylon riam da nossa cara quando a gente 

falava que essa administração do jeito que estava andando com seus maquinários, essas coisas 

podres. Se olha os vídeos é uma coisa triste e a gente falava estava sempre discutindo projeto 

algum pedido de acesso que nem a  gente pediu lá do Sandro Bugs, até o Vereador Cylon disse que 

era mentira chamou o Juliano de mentiroso que a máquina tinha entrado se discutia e se falava 

Vereadores da base do governo puxavam ah porque no governo anterior mas fugia do assunto. 

Vereador e rejeição de certas pessoas que faziam parte tem pessoas do bem que merecem respeito 

pelo que falavam durante os quatro anos os oito o anos de forma debochada (parte inaudível), 

abandonado funcionário quatro anos numa escola zombar do dinheiro público. Ex-Prefeito Nelino foi 

à radio e disse que eu lembro muito bem ainda um dia vou relembrar aqui não era do bolso do 

administrador, um funcionário ganhava mil e quinhentos e outro que estava sendo substituído e 

ganhava mil e quinhentos dava três mil o custo que saia do bolso do povo. Que nem tem reboques 

podres e as batedeiras e eu espero que em janeiro esteja entregue recuperados por uma má 

administração. Isso que é espero que seja recuperado e o Ministério Público cobre e seja consertado 

do bolso do administrador. Porque ele jura, faz um juramento zelar pelo bem público e isso não foi 

feito e essa causa Legislativa não fez sua parte também porque a comissão abria e era arquivadas. 

É isso é lamentável, vergonhoso o que essa Casa Legislativa fez na presidência do Márcio duas 

vezes, na presidência do Alcindo, na presidência do Vino Peter. Todas as comissões de inquéritos 

arquivadas por quê? Obrigado e voltarei nos três minutos.”  O segundo inscrito o Vereador Mario 

Valdir: “Boa noite a Mesa, boa noite aos Vereadores, boa noite a comunidade que está presente 

aqui nos assistindo. Que se fosse toda sessão legislativa assim como está hoje, pena que isso não 

acontece. Esse ano eu encerro vinte anos de mandato poucas vezes se viu público presente que 

bom se essas cadeiras todas tivesse sempre cheias. Quero aqui parabenizar o Vereador Vino pela 

sua reeleição, Vereador Sérgio, Vereador Márcio, Vereador Helio, o Vereador Joel futuro Prefeito, 

Fabão e também minha esposa pela eleição a uma vaga nessa Casa, com certeza serei substituído 

por ela. Que ela fique faça o que for pelo povo. A todos os Vereadores eleitos. Também quero 
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parabenizar a eleição com poucos conflitos talvez normais numa eleição mas o povo fez sua vontade 

acredito. Parabéns e como dizia eu e o Vereador Alcindo não concorremos, mas com certeza 

cumpriremos o resto do mandato com dignidade nessa Casa, esse povo de Chuvisca. Lamento pelo 

acontecido que devemos mudar a Lei no Brasil. Eu acho que os Vereadores devem se eleger na 

proporção da sua não é justo fora dessa Casa Legislativa enquanto outra pessoa Vereador com 

duzentos e vinte e dois votos assume a cadeira não acho justo. Acho que essa mudança tem que 

acabar mudança politica. Desejar a todos.” O terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo senhor 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade aqui presente. Em especial Fabiano Rocha futuro 

Vereador. A gente não fica triste por não ter tido alguns votos e trocar colega. Isso, somos tudo 

parceiros e isso que a gente via na renovação e assim a experiência de falar para o povo. E assim 

esse lema foi levantado aqui nessa Casa por um grupo de pessoas que foi aumentando a cada dia e 

foi se criando um clima de realmente Chuvisca para todos. Fomos felizes naquilo que nós propomos 

e iremos cumprir esse lema. Chuvisca para todos, aqui muitas coisas foram levantadas pouco tempo 

estava falando em Projeto de Lei nomes de ruas projetos de Lei Legislativo, onde eu criei o “Voem 

Viveiros” nas áreas escolares municipais. Outubro Rosa para as mulheres e assim também para os 

homens que devem também terem o cuidados com suas vidas. E botando esse projeto assim com 

esses nove Vereadores que estão aqui junto. Esse é o papel do Vereador uma prerrogativa em prol 

a  nossa população. Nós não tivemos êxito em colocar cinco Vereadores, mas a partir do ano que 

vem nós vamos ter nove Vereadores como sempre eu disse sempre a favor dos projetos da 

Prefeitura e do Prefeito Municipal. Onde eu tive a honra que abrir e iniciar que até aqui não tinha 

junto no ano Cylon e mais o Paulinho começamos um trabalho bem empenhado onde nós buscamos 

a melhoria do saneamento do colégio Santa Luzia onde ali era colocado  os dejetos do colégio no 

pátio de  um morador e resolvemos essa questão. Buscamos cobrar a Prefeitura fazer que tinha 

prometido, mas nunca tinha cumprido. Cabe a nós dessa administração virar para frente concluir 

cabe a nós melhorar muitos as questões de ponte. Tivemos também no colégio Polo, Santa Luzia eu 

e o Vereador Cylon cobrando a melhoria da água da Escola Arlindo Bonifácio Pires colégio polo e 

tantas outras coisas. E no próximo ano fui também Presidente da comissão de orçamento do 

município, onde eu e o Vereador Alcindo Vino, fizemos um trabalho que os projetos entravam nessa 

Câmara e na outra semana estava deliberado, então teve eficiência na comissão. Terminado, eu 

desejo a todos reeleitos que zele pelo povo que é por eles o nosso compromisso meu boa noite.” O 

quarto inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar Presidente Márcio, secretário Alcindo, colegas 

Vereadores em especial a comunidade Chuvisquense que se faz presente. Aos nobres futuros 

Vereadores Fabiano e Luiz Dummer, que a partir do ano que vem vão exercer a vontade do povo 

que colocaram eles aqui. E acredito que todos os que concorreram estão de parabéns. O trabalho 
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dos Vereadores foi um trabalho vamos dizer assim bom, não tantos nas urnas meu colega Vereador 

Juliano não se elegeu, mas por causa da legenda que não tivemos, mas foi uma prova do trabalho 

bom dele como Vereador também. Então foi um trabalho muito bom nessa Casa, eu como Vereador 

me sinto bem a vontade de te dizer vai entrar gente boa nessa Casa as urnas mostraram. Mas foi 

uma campanha umas das mais calmas no município, reuniões o povo está de parabéns a população 

Chuvisquense pela demonstração nas urnas, não vi nenhum confronto nada no dia da eleição. Se 

teve uma eleição muito bonita de certa parte, mas ao mesmo momento é um momento de união é 

um momento que eu sempre digo de olhar o presente mas pensar no futuro de mãos dadas os nove 

Vereadores porque se a Câmara não trabalhar bem com certeza quem vai sofrer vai ser o povo. Fui 

Vereador sempre tive a disposição para ter um diálogo com todos os colegas acima da politica todos 

aqui são meus amigos tanto Vino como o Sérginho, Cylon, Márcio, Juliano, Helio e Valdir e assim 

todos que se elegeram todos são meus amigos. Então é um momento de olhar para Chuvisca, eu 

espero que a gente continue tendo esse diálogo essa amizade porque só quem tem a ganhar é a 

comunidade e o povo de Chuvisca com administração tanto do Legislativo como do Executivo 

independente de partido. Mas quero agradecer muito a comunidade. Com certeza a urna é a vontade 

e a vontade do povo tem que ser sempre levada em conta qualquer decisão que vai se tomar, seria 

isso, meu muito obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Cylon: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores e a comunidade que nos assiste. Vereador Luiz Dummer que no ano que vem vamos 

trabalhar junto aqui, vamos nos unir para trabalhar. Somos amigos e temos que ser sempre amigos. 

Eu queria só responder para o Vereador Helio que ele diz que eu chamei ele de mentiroso. Eu não 

chamei ele de mentiroso, eu só disse que a máquina que oito anos que não entrava na entrada que 

oito anos não tinha entrado a máquina eu tenho provas. E não fazia um ano que a máquina tinha 

entrado e a máquina estava arrumando lá. Eu não chamei ninguém de mentiroso eu disse que a 

máquina estava arrumando lá não bota palavras na minha boca. Tenho provas que o Rubino 

arrumou a estrada, ainda arrumei uma retroescavadeira dali do Zeferino, no Ederaldo lá na ponte lá 

arrumar um cano para máquina passar até o Sandro Bugs e saiu lá em baixo, isso ali eu tenho 

provas que a máquina entrou.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “Eu acho que houve um 

mal entendimento eu disse que o senhor chamou o Vereador Juliano de mentiroso quando ele 

solicitou não fui eu. E eu falei que mais de sete anos porque o proprietário confirma isso, que até nas 

redes sociais ele mesmo fala no vídeo que sete anos que a máquina não entra na casa dele. Então é 

dessa forma só para que seja respondido porque ficou assim que o senhor tinha entendido que eu. 

Está gravado nas gravações dessa Casa que o senhor chamou o Vereador de mentiroso.” Vereador 

Cylon prosseguiu: “Eu tenho provas que não faz tanto tempo que não teve a máquina lá, trago aqui 

eles para dizer que entrou a máquina isso ai nunca teve sete anos sem entrar patrola. Eu tenho 
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provas, não vai achar que só porque tem bastante gente que eu sou contra as coisas. Sempre 

trabalhei pela comunidade e continuo trabalhando não é por eu fazer pedido aqui a minha 

comunidade sempre trabalhei. Nunca fui de ofender Vereador nenhum nessa Casa sempre tive 

respeito com todos os Vereadores. Seria isso ai Presidente, meu muito obrigado.” O sexto inscrito 

o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente da Casa, colegas Vereadores da nossa coligação quero 

começar parabenizando só não se reelegeu o Alcindo e não foi a reeleição parabenizar o Sérgio 

Cylon, Márcio e agora colega novo Vereador Altair, para representar o Alcindo. Quero parabenizar 

também o Vereador Helio pela reeleição. Também o colega novo ai Fabiano para o ano que vem, 

Luiz Dummer seja bem vindo e quero dizer para vocês aqui que a nossa coligação fez um bom 

trabalho, isso mostrou nas urnas, colocamos cinco Vereadores de novo num total de mil e 

novecentos e um votos quase alcançando a votação do Prefeito. Parabenizar o novo Prefeito para o 

ano que vem Vereador Joel Parabéns por ser eleito para próximo Prefeito. E também quero dizer 

para vocês que me orgulho, dizer pelo meu trabalho que eu fiz nessa Casa criticado por certos 

colegas Vereadores. Quer eu não fazia trabalho, está aqui duzentos e setenta e sete, fiquei em 

terceiro lugar isso quer dizer meu trabalho aqui. Me orgulho bastante, fui ofendido aqui nessa Casa 

colegas Vereadores mas vamos deixar para lá mostrei nas urnas que estou aqui para agradecer a 

comunidade. E vou seguir fazendo meu trabalho cada eleição que passa eu aumento minha votação 

porque? Ultrapassei Vereadores que me criticaram estou aqui batendo no peito, aumentei a votação 

e vou continuar trabalhando e vou trabalhar por Chuvisca como Vereador Helio falava aqui Chuvisca 

para todos nós trabalhamos Chuvisca para todos se nós não trabalhássemos para todos nos últimos 

dias de eleição para oposição na última semana. Meu tempo é curto na outra oportunidade posso 

ceder, mas tenho mais coisas para falar aqui. Presidente de orçamento Juliano eu faço parte agora 

oito anos completando de Vereador e eu sempre fiz parte das comissões Presidente da Mesa 

Diretora a comissão de orçamento sempre existiu Vereador. O senhor foi convidado elegido por nós 

como Presidente de orçamento isso também foi que nós fizemos convidamos a oposição para Mesa 

Diretora fizeram parte Vereador Mario Valdir, Vereador Juliano. Então aqui nós estamos igual para 

todos. Vereadores falarem que não foi governo para todos não é assim a gente fez aqui trabalhou 

com transparência, igualdade para todos, não adianta aqui tapar o sol com a peneira a mentira 

sempre. Vem aqui Vereador faz pedido de informação que querem isso aquilo e agora vão ter a 

oportunidade para poder olhar. Prefeito, espero que faça um bom governo porque vai receber uma 

Prefeitura enxuta sem nem uma prestação para pagar, torço por ti futuro Prefeito Joel você tem tudo 

na mão com uma Prefeitura com tudo em dia, meu muito obrigado.” O sétimo inscrito o Vereador 

Alcindo: “Boa noite Presidente dessa Casa, colegas Vereadores, futuros Vereadores que farão 

parte dessa Casa aqui presente, a comunidade que se faz presente também. Dizia o colega 
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Vereador anterior aqui que bom estar hoje aqui poucas pessoas não só em sessões, mas como 

tivemos a dificuldade em todo o tempo que eu me encontro nessa Casa, quase oito anos também 

em reuniões e onde se fazem audiências públicas para divulgar o orçamento para LDO, a LOA e 

assim por diante. Então até talvez seria uma boa oportunidade para esses colegas novos 

Vereadores e a comunidade que se faz presente hoje para de repente aproveitarem esse animo e 

começarem a participar mais essas audiências públicas onde também se discute um orçamento para 

o ano que está indo para o ano posterior. Onde daqui nessa Casa a poucos dias teve audiências 

públicas uma como eu dizia aqui quando deu a discussão da LDO, onde uma nem foi possível fazer 

porque nem o Presidente se faz presente ai por vezes outras vezes porque não tem dinheiro para 

nossa comunidade lá na agricultura tiraram um pouquinho lá dos transportes. Essa é a hora de fazer 

esses anseios da comunidade são nessas audiências públicas. Agora dentro de poucos dias que 

agora hoje foi discutida pela segunda LDO, a Lei das Diretrizes Orçamentárias logo após vai vim em 

breve até o fim do mês, talvez a LOA, onde terão outras audiências públicas também por o Executivo 

e pela Câmara, onde pode ser colocado emendas esse orçamento para o ano que vem onde será 

muito importante para o próximo Prefeito no caso hoje Vereador parabéns por a eleição também que 

hoje já se concretizou e está eleito para o ano que vem. E também que se faça presente nas 

audiências como para o próximo ano que nessa LDO, não tivemos nenhuma presença nem de 

Vereadores da oposição como dizem hoje. Então também será uma oportunidade porque vai ter que 

trabalhar com esse orçamento que vai estar nesses papeis. Quero já desde já deixar aqui registrado 

que colegas novo Prefeito, colegas Vereadores que aqui farão parte dessa Casa, tem um bom ânimo 

e boa sorte por esses futuros anos de trabalho ai que possam se empenhar pela sociedade sim 

almejam desde o momento que se candidatam. Que muitas vezes que nem dizia aqui nessa Casa, 

onde diziam que só quem tem o poder aquele que tem a caneta pode fazer o que quer, sempre é 

assim. Todos teremos que se unir e cada vez trabalhar mais, se sabe que hoje fala muito em crise 

que contrapartida as despesas aumentando automaticamente encolhe o orçamento. Como hoje 

nessa Legislatura ainda faço parte da Comissão de Orçamentos onde se discute esses orçamentos 

no ano que vem e outros projetos que ali entram eu faço esse pedido aos colegas Vereadores e a 

sociedade que a comunidade daqui para frente dai então teremos cada vez mais um governo em 

torno melhor para toda população, meu muito obrigado por enquanto seria isso nessa semana, meu 

boa noite.” O oitavo inscrito o Vereador Sérgio: “Boa noite pessoal da Mesa, Helio, Cylon, e 

também nossos novos colegas Altair, Fabiano, Luiz e a Dona Yeda. Acho que sempre é bom ter 

conhecimento para poder se inteirar mais nas coisas. Candidatos que foram eleitos meu respeito ne 

também parabenizar Joel, Joel vamos sempre trabalhar juntos o que depender do nosso pode ficar 

tranquilo que a gente vai trabalhar junto ai e pensar no nosso povo Chuvisquense. E outra coisa 
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também agradecer o povo que me elegeu agradecer todo mundo por a honestidade de todo mundo.” 

O nono inscrito o Presidente Márcio: “Boa noite componentes da Mesa, comunidade. Quero 

começar parabenizando o nosso futuro Prefeito, também aos colegas Vereadores que foram eleitos 

nessa Casa, ficaram conosco a partir de janeiro. Está na administração que está na Lei, é uma das 

coisas que a gente seguindo as regras as normas a gente chega longe. Tudo que é proibido vamos 

ser penalizados e aquilo que não estiver na Lei a diferença de poder publico com nós comunidade 

agricultor seja. Também Vereador Juliano suplente, brinquei contigo e a gente vê a suplência a 

Vereador no meu entendimento de igual para igual. Estive aqui por várias vezes fui e tive capacidade 

de ser e outras pessoas que assim como o Vereador Cylon e hoje acaba tendo com o Vereador 

Juliano. Pra mim não existe diferença de Vereador ou de suplente desde que tenha uma cadeira o 

trabalho dele a não ser a presidência aqui ou de uma comissão o restante é o mesmo trabalho como 

suplente ou como Vereador. Então eu acho que não tem distinção para ninguém, o trabalho deve ser 

feito de igual para igual em prol da comunidade. É isso que eu me proponho em fazer novamente 

aqui já estou na minha quarta eleição participei das quatro eleições todas elas venho aumentando 

minha votação e isso que eu saindo lá de baixo daqui a pouco vai acaba  sendo um pouquinho mais 

complicado. Dizer aqui que estou a disposição vou trabalhar para aquelas pessoas que me elegeram 

também e também pelas outras que precisarem de mim. Estou aqui para trabalhar por nosso 

município que Chuvisca merece e pode ser um município grande. São culturas diferentes aqui nós 

temos principalmente é a cultura do fumo o que está sendo bem prejudicada o município está se 

apertando assim está acontecendo com os financiamentos dos nossos agricultores. Sabe-se hoje 

que ninguém mais consegue financiar um secador pelo banco porque foi trancado os 

financiamentos. Meu muito obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Helio José fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Volto aqui porque se mudou bastante o clima se falando em 

público. A melhor parte é as transmissões das sessões pela rádio e isso desde que entrei aqui vai 

fechar oito anos já fiz vários requerimentos de todas as formas. Último até queriam que os 

Vereadores pagassem. Os outros municípios têm e é pago pela Câmara de Vereadores, mesmo até 

igual a rádio comunitária de Dom Feliciano porque aqui o povo vive da agricultura e não podem 

largar do serviço muitas vezes, isso é quase meia tarde e vir assistir a sessão. E se sabe que os 

colonos hoje a maioria quase cem por cento de quem trabalha com trator tem um rádio e quem fez 

campanha sabe disso e assistiu. E assim eles podem ouvir e ver bem a realidade da Casa 

Legislativa e todas as palavra ditas por nobres Vereadores. Que muda totalmente, muitas vezes aqui 

os ânimos aqui se exaltam porque não tem público. Agora se tivesse público e digo aqui por nós os 

Vereadores da base da oposição não votamos nenhum projeto contra que era de interesse da 

comunidade. E digo aqui os Vereadores da base do governo são cinco Vereadores e todos cinco 
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Vereadores tem o mesmo poder que o Prefeito. Os Vereadores da base do governo tem o mesmo 

poder cada um independente igual ao Prefeito porque se solicitava ao Prefeito um conserto de Ponte 

que nem era do irmão do colega Vino cansou pedindo. E ele disse até para nós, diz o Vereador já 

cansei pedindo para o Prefeito já fiz a minha parte não faz porque não quer. Se é eu no lugar eu ia 

dar uma viso só dava uns dias e eu ia dizer que eu era oposição que eu ia ser oposição jamais o 

governo iria querer perder um Vereador. Então, tem o mesmo poder um poder enorme independe, 

obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Vino se manifestou: “Só para completar o pedido foi 

feito a ponte foi feita Vereador.”  “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE OUTUBRO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


